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Niederschrift 
 

über die 26. Sitzung der Gemeindevertretung Süderende am Mittwoch, dem 15.05.2013, im 
Feuerwehrgerätehaus. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:30 Uhr -  Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Christian Roeloffs Bürgermeister  
Herr Henry Bohn   
Frau Elke Brodersen 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Brar Lorenzen 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Derek Petersen   
Herr Niels Riewerts   
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Ralf Brodersen   
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Genehmigung der Niederschrift über die 25. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6.1 .  Beeinträchtigungen durch das Verlegen von Wasserrohren 
 6.2 .  Zusätzliche Straßenlaterne 
 6.3 .  Spielplatz 
 6.4 .  Zuschussantrag der Skifreunde Kölln-Reisieck e.V. 
 7 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 8 .  Regionalmanagement 2014 

Vorlage: Süd/000037 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Roeloffs begrüßt die Anwesenden, stellt die Anwesenheit, die ordnungs-
gemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Die Mitglieder der Gemeindevertretung sprechen sich einstimmig dafür aus, die Tages-
ordnungspunkte 10 bis 13 nichtöffentlich beraten zu wollen. 
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 4. Genehmigung der Niederschrift über die 25. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die 25. Sitzung (öffentlicher 
Teil) werden nicht erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend, dieser Tagesordnungspunkt entfällt daher. 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  
 6.1. Beeinträchtigungen durch das Verlegen von Wasserrohren 
  

Bürgermeister Roeloffs informiert über Beeinträchtigungen wegen der anstehenden 
Verlegung neuer Wasserleitungen. 
 

 6.2. Zusätzliche Straßenlaterne 
  

Es sei eine zusätzliche Straßenlaterne nördlich der Gärtnerei beantragt worden. 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung stimmen der Installation der zusätzlichen Stra-
ßenlaterne einstimmig zu. 
 

 6.3. Spielplatz 
  

Beim Spielplatz solle neuer Sand für die Seilbahn verfüllt werden. Weiterhin müsse die 
Rutsche repariert werden. Das Material werde bei H. Martensen bestellt. 
 

 6.4. Zuschussantrag der Skifreunde Kölln-Reisieck e.V. 
  

Seitens der Skifreunde Kölln-Reisieck e.V. sei ein Zuschussantrag zur Bezuschussung 
einer Ski- und Snowboardfreizeit in Wagrain eingegangen.  
 
Ein Zuschuss wird einstimmig abgelehnt. 
 

 7. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Bürgermeister Roeloffs informiert über die Differenzen der Stadt Wyk auf Föhr mit der 
Föhr Tourismus GmbH und dem daraus entstandenen Sachstand. 
 

 8. Regionalmanagement 2014 
Vorlage: Süd/000037 

  
Bürgermeister Roeloffs berichtet anhand der Vorlage. 
 
Sachdarstellung mit Begründung: 
 
Die EU-Förderperiode zur Entwicklung des ländlichen Raumes aus dem Programm E-
LER (europäischer Landwirtschaftsfond zur Förderung ländlicher Räume) endet zum 
Jahresende 2013. Das im Rahmen der AktivRegion im Jahr 2008 gegründete Regio-
nalmanagement koordiniert die regionale Zusammenarbeit der nordfriesischen Inseln 
und Halligen, sowie der Insel Helgoland. 
 
In der Übergangsphase zur neuen Förderperiode des ELER von 2015 bis 2020 wird die 
Struktur zur Entwicklung des ländlichen Raumes weiterhin gebraucht. Neben den vor-
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handenen Aufgaben (Projektentwicklung und –begleitung, Öffentlichkeitsarbeit, Zuarbei-
tung zu und Berichterstattung gegenüber den Gremien des Vereins und Netzwerkarbeit) 
wären weitere Aufgaben im Jahr 2014 die Vorbereitung, Durchführung, Nachbereitung 
von Veranstaltungen zur Strategie 2014+ in der Region, die Evaluierung der Integrierten 
Entwicklungsstrategie, sowie vorbereitende Arbeiten für ein Regionales Entwicklungs-
konzept 2014 - 2020. 
 
Bei der Insel- und Halligkonferenz am 13. und 14. März 2013 auf Amrum haben sich die 
Mitglieder dafür ausgesprochen, dass das Regionalmanagement für das Jahr 2014 wei-
ter beschäftigt werden soll. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass das Regionalmanagement im Jahr 2014 wei-
ter beschäftigt werden soll. Die Gemeinde beteiligt sich an den Kosten gemäß dem Ver-
teilerschlüssel nach Einwohnerzahlen. 
 

 9. Verschiedenes 
  

entfällt 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Christian Roeloffs  
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